

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-38982900

广告热线:38460110

网址: http://pdtimes.com.cn



9月3日 星期四
2020年农历庚子年七月十六
本期8版 总第2287期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

上海自贸区金融产业投资促进平台上线 科技赋能做优营商环境 提升招商效率

本报讯(记者 洪浣宁)昨日,上海自贸区金融产业投资促进平台正式上线,将力争实现“第一时间发现项目、第一时间传递信息、第一时间匹配资源、第一时间解决问题”,优化金融营商环境。

市委常委、区委书记翁祖亮,市政府副秘书长、区委副书记、区长杭迎伟,市金融工作局局长解冬,人民银行上海总部副主任、上海分行行长金鹏辉,上海银保监局党委书记、局长韩沂,上海证监局党委书记、局长程合红共同启动平台。副区长杨朝主持启动仪式。

此次上线的上海自贸区金融产业投资促进平台,在建设和试运行期间就已经小试牛刀:区金融局通过数字化、线上化赋能,对传统招商流程进行了再造,创新开展“不见面招商”,在推进项目开发的同时,也有效促进了新区的金融招商工作,有效应对了新冠肺炎疫情带来的严峻挑战,1-8月引入持牌金融机构20家,圆满完成既定目标。

据介绍,平台做活招商机制、做优营商环境、提升招商效率、扩大招商动能平台,有三个鲜明亮点:通过信息共享、资源整合体现集成性;通过挂图作战、全过程管理聚焦实战性;通过条块联动、部门协同凸显统筹性,力争实现“第一时间发现项目、第一时间传递信息、第一时间匹配资源、第一时

- ▶ 今年上半年,浦东新区实现金融业增加值**2022**亿元,同比增长7.5%,占新区GDP的33.9%,占全市金融业增加值的58.2%。
- ▶ 金融业引进外资**7.97**亿美元,同比增长一倍。
- ▶ 截至今年8月底,浦东新区持牌机构总数达到**1098**家。
- ▶ 今年7月,央行上海总部公布的上海金融科技创新监管试点首批应用名单中,首批**8**个创新应用项目中有**7**个牵头主体为浦东持牌金融机构和科技公司。

间解决问题”。

上半年浦东金融业发展成果斐然

今年恰逢浦东开发开放30周年,也是上海国际金融中心基本建成之年。面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验,上半年,浦东新区实现金融业增加值2022亿元,同比增长7.5%,占新区GDP的33.9%,占全市金融业增加值的58.2%;金融业引进外资7.97亿美元,同比增长一倍。

良好的金融生态和营商环境,完善的要素市场、健全的产业链、高素质的人才队伍、优质的政府服务,吸引了大量金融机构入驻浦东。

截至今年8月底,浦东新区持牌机构总

数达到1098家。今年以来,一大批重量级金融机构纷至沓来:基于平安集团的金融科技力量,致力于打造国内领先的科技型消费金融公司——平安消费金融有限公司在浦东开业;注册资本达114.56亿元的民生证券总部正式搬迁至浦东,并与多家上海市属和浦东区属国企签订了战略入股协议;首家在北京以外设立的国家级母基金——国家中小企业发展基金,以及代表三峡集团参与推动长江经济带发展和长三角一体化发展等国家战略的长江三峡投资管理有限公司也陆续在浦东成立。此外,上海城投集团财务公司、民生基金管理公司等重要持牌金融机构也先后落地。

与此同时,浦东大力推进金融科技产业发展,培育和引进了一批优秀的金融科技企业,今年7月,央行上海总部公布的上海金融科技创新监管试点首批应用名单中,首批8

个创新应用项目中有7个牵头主体为浦东持牌金融机构和科技公司。相关人士评价,这表明浦东在建设上海金融科技中心核心承载区过程迈出重要一步,已逐步成为重要的金融科技创新应用策源地。

金融服务业扩大开放亮点频现

作为我国对外开放的前沿阵地,上海自贸试验区从设立伊始就肩负着在新形势下全面深化改革和扩大开放的重要使命,设立以来在金融服务业扩大开放方面形成了一系列重要成果。

今年以来,上海自贸区深入贯彻国家战略,落实习近平总书记关于支持浦东高水平制度型开放、增强配置全球资源能力

的要求,金融服务业扩大开放呈现出一大批亮点:注册在浦东的全国新设外资控股券商——摩根大通证券和新一轮金融开放以来全国首家新设外资再保险公司——大韩再保险上海分公司正式开业。总部位于浦东的信利再保险(中国)有限公司获准成为国内首家外资再保险法人机构,这也是上海首家再保险法人机构。隶属罗斯柴尔德集团的楠洋(上海)投资管理有限公司在浦东设立,今年浦东已新增8家外资资管机构,累计有68家国际知名资管机构设立了91家各类外资资管公司,资管规模全球前十名有9家落户陆家嘴。

得益于良好的营商环境,外资资管在浦东发展顺利,其中,全球规模最大的资产管理机构贝莱德拟设的贝莱德基金管理机构和贝莱德建信理财有限责任公司均已获批筹建,富达国际和路博迈也已向证监会提交了设立独资公募基金的申请。

要素市场开发创新也成果频现:中国外汇交易中心在银行间市场成功试运行利率期权业务,推出利率期权产品挂钩贷款市场报价利率(LPR)。铝、锌期权合约在上海期交所上市。低硫燃料油期货正式挂牌交易,进一步提升了我国期货市场尤其是“上海价格”的国际竞争力。

打品牌 出亮点 插旗帜 浦东再推15个特色产业园区

本报讯(记者 王延)浦东新区特色产业园区建设推进会昨日在新区办公中心举行。作为浦东延续制造业发展优势,开拓产业发展新空间,推动产业迈向全球价值链中高端的必然选择,特色产业园区正在成为浦东经济发展中新的亮点。在推进过程中,浦东将通过打品牌、出亮点、插旗帜,努力打造特色产业园区的浦东样板。

近期,市政府副秘书长、区委副书记、区长杭迎伟率队多次走访调研浦东各个特色产业园区的建设情况,详细了解园区发展的推进进度,倾听园区企业对于未来发展的诉求。杭迎伟

在推进会上指出,特色产业园区是浦东经济发展的闪亮明珠和重要节点,要牢牢抓住特色产业园区建设,以硬核产业集群发展提升园区的核心竞争力,以高品质园区建设推动产业高质量发展,精心谋划新发展格局和“十四五”规划,为实现“五大倍增行动”和“经济总量2万亿目标”奠定坚实基础。

杭迎伟要求,特色产业园区的建设,要瞄准特色发展,全力提升产业品牌和国际竞争力,重点要坚持特定的产业方向,坚持高端的市场主体,坚持创新的理念;要瞄准产业集群,全力打造产业发展新高地,围绕固链

补链强链,不断巩固现有产业优势,找准靶点补齐关键短板,聚焦领域形成竞争优势;要瞄准园区品质,全力建设产城融合新地标,高起点推进园区规划工作,积极探索园区开发建设新机制,大力弘扬创业者精神。

据了解,今年以来,全市集中推出了26个特色产业园区,其中7个在浦东,分别是:上海集成电路设计产业园、张江人工智能岛、张江创新药产业化基地、金桥5G产业生态园、外高桥智能制造服务产业园,以及临港新片区内的大飞机产业园、东方芯港。

区别于传统园区,特色产业园区

更加体现了浦东特点和产业特色,具有引领和示范作用,全面提升了产业和区域竞争力。下一步,浦东将按照“打造更多的特色产业园区,有力推动经济高质量发展”的要求,在加快首批入选市级的特色产业园区建设基础上,形成新的发展计划,推动张江机器人谷、金桥超高清视频产业园、高东邮轮产业园、张江医疗器械产业基地等15个产业园区规划发展,打造形成一批具有浦东特点的、具有引领作用的特色产业园区。

副区长管小军主持会议,副区长吴强出席。

新型列车“驶入”陆家嘴

本报讯(记者 李继成)昨日,在上海国际会议中心门前,一辆长30.5米、3辆编组的车辆吸引了众多人的目光。据悉,这是世界首列数字轨道胶轮电车(DRT)列车,目前已开工的临港新片区中运量T1示范线就将选用此车型。

当天,“2020第十五届上海国际轨道交通展览会”在上海国际会议中心开幕。上个月,上海自贸试验区临港新片区中运量T1示范线滴水湖站开工,该线路首次采用了光电磁数字化导向的胶轮地板列车(DRT)。据介绍,这列数字轨道胶轮电车是在传统胶轮地板有轨电车基础上重新改进设计的。列车以电磁标记为主,视觉导航和卫星导航为辅的数字轨道导向方式。车辆通过车载传感器读取道路路面上连续铺设的磁钉编码信息,可实时准确定位车辆,并控制各个车轮按线路走向转动。车辆最高运行速度70公里/小时,最大载客量302人。整列车配置大容量锂离子超级电容,车辆续航能力极高且充电速度快,12分钟就可充满,充满一次可行驶30公里。



一辆特别的电车昨日在陆家嘴亮相,吸引了众多路人的目光。 □徐网林 摄

今日导读

浦东加装电梯进入“快车道”

2版

更多创新药以最快速度在华上市

3版

5分钟在社区完成认知症咨询筛查

4版

数据新闻

2019年全国科技经费投入情况



天气

上海 23-31℃ 晴

PM 2.5 良

优 良 轻度 中度 重度 严重

风力 3-4级

北京 19-28℃ 多云

广州 27-36℃ 多云

重庆 24-31℃ 小雨转阴

香港 28-33℃ 雷阵雨